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N i e d e r s c h r i f t 
 

über die Sitzung des Ortschaftsrates Roßlau am 27.02.2020 

Sitzungsbeginn:   17:00 Uhr  
Sitzungsende:  19:00 Uhr 
Sitzungsort:   Ratssaal 1.33, Rathaus Roßlau, Markt 5 

 

Teilnehmer/-innen: siehe Anwesenheitsliste 
 
 

Öffentliche Tagesordnungspunkte 

1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung 
und der Beschlussfähigkeit 

  
 
Frau Müller eröffnet die Sitzung und begrüßt alle anwesenden. Sie stellt die form- 
und fristgerechte Einladung fest. Beschlussfähigkeit besteht, 9 von 11 OR-
Mitgliedern sind anwesend.  
 
Herr Mosch weißt zu Beginn der Sitzung auf die Einhaltung der Geschäftsordnung 
zur Durchführung einer Sitzung hin. 
 
 
 
 
2 Feststellung der Tagesordnung 
  
 
Die Tagesordnung wird in der vorliegenden Form bestätigt.   
 
 
Abstimmungsergebnis:  6 : 3 : 0 
   
 
 
3 Behandlung von Mitzeichnungen 
  
 
 
 
 
 
3.1 Bebauungsplan Nr. 195 A "Teilbereich südliche Altstadt - Feuerwehr" 

- im Stadtteil Roßlau - Durchführung der frühzeitigen Beteiligung 
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Vorlage: BV/005/2020/III-61 
  
 
Die Unterlagen wurden allen Mitgliedern des OR mit Ausreichung der Sitzungsunter-
lagen zur Verfügung gestellt. 
Durch Herrn Schmidt, Stadtplanungsamt wird die Beschlussvorlage erläutert. 
 
Durch Frau Heppner wird darum gebeten, die Anzahl der Parkflächen in diesem Be-
reich zu überdenken. Hier werden mehr Parkplätze benötigt. So sind die Parkflächen 
im Bereich der Freiwilligen Feuerwehr in der Karl-Liebknecht-Str. stets voll besetzt. 
Im Einsatzfall ist es für die Kameraden schwierig, schnell einen Parkplatz zu finden.    
 
 
 
Abstimmungsergebnis:  9 : 0 : 0 
   
 
 
3.2 Neufassung der Hauptsatzung 

Vorlage: BV/421/2019/II-30 
  
 
Die Ortschaftsratsmitglieder stellen die BV zurück und werden zur nächsten Sitzung 
einen entsprechenden Beschluss vorlegen.  
 
 
Abstimmungsergebnis:  0 : 9 : 0 
   
 
 
4 Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 30.01.2020 
  
 
Die Niederschrift wird in der vorliegenden Form bestätigt.  
 
 
 
 
5 Einwohnerfragestunde 
  
 
entfällt  
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6 Mitteilungen des Ortsbürgermeisters/der Ortsbürgermeisterin 
  
 
Frau Müller informiert über folgende Termine: 
 
- 11.02. – Dankeschönveranstaltung in der Ölmühle 
- 20.02. – Jahreshauptversammlung des Männerchors 
- 29.02. – 100. Geburtstag einer Einwohnerin 
- 31.03. – Abgabetermin für die Anträge auf Betriebskostenzuschuss 
- 28.04. – Deichschau – Treffpunkt 13.30 Uhr Burg 
- Beschlussvorlage zur Aufstellung Hundekotbehälter wird vorangebracht 
- Erläuterungen zur Finanzierung der Dankeschönveranstaltung des OR  
 
Betriebskostenzuschüsse: 
Frau Müller erläutert die finanzielle Situation und appelliert an alle OR-Mitglieder den 
gefassten Beschluss zur Rückgabe der Aufgabe Bezuschussung Sportvereine an 
das Sportamt zu überdenken. Zur nächsten Sitzung sollte hierzu ein entsprechender 
neuer Beschluss gefasst werden. Alle OR-Mitglieder sollten sich hierzu Gedanken 
machen. 
 
Luchplatzcenter: 
Durch Frau Müller wird auf die letzte Einwohnerfragestunde und die Anfragen zum 
Luchplatzcenter Bezug genommen. Sie wird hier mit dem Investor in Kontakt treten, 
um die entsprechenden Fragen dann beantworten zu können. Das Fachamt hatte 
hierzu mitgeteilt, keine Auskünfte erteilen zu können. 
 
 
 
 
7 Mitteilungen und Anfragen der Ortschaftsratsmitglieder 
  
 
7.1. Durch die Ortschaftsratsmitglieder wird die schleppende Umsetzung der Be-
schlüsse zur Tourismus- und Marketingaktion „Roßlau eben“ kritisiert. Mit Schreiben 
vom 28.01.2020 wurde durch die Stadtmarketinggesellschaft der weitere Werdegang 
erläutert, auf Zustimmung bei den OR-Mitgliedern traf dies allerdings nicht.  
Die Ortschaftsratsmitglieder werden sich hierzu noch einmal verständigen und im 
Anschluss evtl. eine gemeinsame Beratung mit Vertretern der Stadtmarketinggesell-
schaft in Erwägung ziehen.  
V: Stadtmarketinggesellschaft z. Ktn. 
 
7.2. Durch Herrn Vester wird nach der Durchführung eines Elbschiffahrststages in 
diesem Jahr gefragt. Dieser Tag wurde schon einmal durchgeführt und stieß auf gro-
ße Resonanz. Erfahrungen auszutauschen und Kräfte zu bündeln ist ein wichtiges 
Anliegen solch einer Zusammenkunft. 
Die Ortschaftsratsmitglieder möchten wissen, ob es hierzu bereits Planungen gibt. 
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V: OB 
 
7.3. Durch Herrn Schulz wird der Zustand der Cafeteria in der Mehrzweckhalle und 
der Zustand der Mehrzweckhalle selbst kritisiert. Die Mehrzweckhalle weißt bereits 
seit mehreren Jahren einen Sanierungsstau auf. Da die Halle als einzige in der Ort-
schaft Roßlau die Möglichkeit für größere Veranstaltung bietet, muss diese dringend 
in einen vorzeigbaren Zustand gebracht werden.  
Die Ortschaftsratsmitglieder schließen sich dem an und drängen hier auf eine Sanie-
rung.  
Zum Vortbestand der Cafeteria gibt es unterschiedliche Informationen. Hier wird um 
einen aktuellen Sachstand gebeten. 
V: A 52, Dez. IV – Herr Dr. Reck 
 
 
 
 
9 Schließung der Sitzung 
  
 
Frau Müller stellt Öffentlichkeit her und schließt die Sitzung um 19.00 Uhr.   
 
 
 
 
 
 

Dessau-Roßlau, 13.07.21 

 

___________________________________________________________________ 
Christa Müller  
Vorsitzender Ortschaftsrat Roßlau 
 

Schriftführer 
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